



强降雨带移至湘中以南

湘江长沙段26日或现34米洪峰 我省启动Ⅲ级救灾应急响应

本报6月25日讯 记者今天从长沙市防汛抗旱指挥部获悉,截至目前,全市各地没有出现大范围洪涝灾情,各类水库运行正常,浏阳市、宁乡市、长沙县和岳麓区均出现部分农田被淹农作物受损,部分基础设施被毁。

四水水位均上涨

受本次强降雨过程影响,四水水位均有不同程度上涨,其中沅水中下游、资水下游及上游部分支流、湘水下游部分支流、澧水支流道水及湖区汨罗江等站点出现超警水位洪水。24日至25日,省防指根据当前汛情,调度五强溪、凤滩、水府庙水库开闸泄洪。

今日18时,湘江干流长沙站水位32.43米,目前以每小时0.1米的速度上涨,预计将于6月26日8时出现洪峰,洪峰水位在34.0米左右。

浏阳河梨梨站于今日17时出现洪峰,洪峰水位37.18米,18时梨梨站水位维持在37.18米;沅水宁乡站于今日13时出现洪峰,洪峰水位41.11米,目前水位已回落。

今日18时,捞刀河罗汉庄站水位31.78米,目前以每小时

0.07米的速度上涨。

今起强降雨带移至湘中以南

据省气象台预报,25日晚-27日强降雨带位于湘中以南,28-30日雨带逐渐北抬,29日晚-7月1日白天,湘西、湘北地区又将有新一轮强降雨过程,省内仍有持续暴雨、大暴雨。

当前我省正值强降雨时期,根据预报以及当前汛情,25日至28日湘中以南部分地区有大到暴雨,局地大暴雨,将对全省汛情产生不利影响,特别是目前正是山洪及山体滑坡的高发期,各地防守任务重,全省汛情形势依然严峻复杂。

省防指要求各地继续加强值班值守,对山洪地质灾害隐患点及山塘、水库、水电站的巡查值守,尤其要强化山洪易发区、高边坡山体、小型水库的巡查值守,安排24小时值班,全面排查隐患,发现险情及时处置。注意资水、湘水中下游可能发生的流域性洪涝,加强防御持续性强降雨引发的中小河流域洪水、山洪以及滑坡、泥石流等地质灾害和城市内涝。

■记者 丁鹏志 陈月红
实习生 张丹妮 汪梦媛 张晶
通讯员 陈诚 谷家茹 陈勇奇



6月25日,受连日来强降雨影响,省道S223线辰溪县华中水泥厂段被洪水淹没,渡船在公路上摆渡,运送行人通过水淹路段。

米承实 摄

防汛·交通

强降雨导致多趟列车停运

本报6月25日讯 今天,记者从广铁集团获悉,受持续性强降雨影响,渝怀线、沪昆线、焦柳线部分区段雨量超警戒值,为确保安全,铁路部门已经启动了应急预案,封锁了线路,并组织现场抢险。

受此影响,途经该路段的多趟列车运行区段进行了调整或者停运,其中涉及湖南地区的有多趟列车,具体是:6月24日,从张家界开往深圳的

K9005/8/5次,改为运行至广州终止;6月25日,怀化开往东莞的K9054/1次停运,深圳开往张家界的K9006/7/6次改为广州始发,长沙开往成都东的K577次停运;6月26日,深圳东开往怀化的K9052/3次停运,铜仁开往深圳西经停湖南的K9063/6/3次停运;6月27日,深圳西开往怀化的K9060/1次停运等。

■记者 潘显璇

防汛·市州

民警绑绳攀爬围墙救出一家老小

6月24日上午,暴雨造成常德桃源县沙坪镇圩场被淹。10点,正在圩场帮助群众转移的派出所所长刘立荣、民警程新宇接到报警:住在中学附近的龚某一家老小4口人被洪水围困。刘立荣知道,沙坪中学后面有条小溪,水流得很急,不容易过去,群众安危十万火急。他第一时间指挥6名民警及工作人员组成抢险救援队,携带救生衣、绳索,背着木楼梯,赶到现场。

此时,水已将道路淹没,水深到大腿处。为防万一、争取时间,他们每人身上绑一根绳子,相互牵引着蹚水前进。由于水将地势低的学校大门淹没,他们只得把楼梯搭在学校围墙上,翻爬过去到龚某家,并先后将两名6岁的小孩及龚某老两口护送过围墙,再用橡皮艇拉到安全地点。

■记者 张浩
通讯员 吴林芳 涂定平

赖明勇当选新一届 民建湖南省委主委

本报6月25日讯 6月24日-25日,中国民主建国会湖南省第九次代表大会在长沙召开。民建中央副主席陈政立,中共湖南省委常委、省委统战部副部长黄兰香分别代表民建中央和中共湖南省委向大会的召开表示祝贺。

大会选举产生了民建湖南省第九届委员会,赖明勇当选主任委员,罗亚军、刘长庚、朱皖、李沐、段安娜当选副主任委员。

■记者 陈月红
通讯员 毛阿雪 谷家茹

劳动路京广铁路 跨线桥将通车

本报6月25日讯 记者了解到,长沙劳动路京广铁路跨线桥即将全面竣工通车,就等天晴拆除围挡,此前由于施工实行的交通管制已经解除,车站路的劳动路口到茶园坡路口恢复双向通行。今后,从该地进出城将有双向十车道通行。

“原来铁路桥双向共四个车道,压力非常大。七八条车道往两条车道汇总,易出现车辆刮擦等事故,道路堵塞严重,是一个交通瓶颈。”长沙雨花交警大队民警周小龙介绍。为了提高劳动路通行效率,历时2年建设的劳动路京广铁路跨线桥将解决此处交通瓶颈问题。

铁路桥拓宽改造后,进城变成2个直行车道、1个右拐弯车道、1个掉头车道和1个非机动车道;出城有4个直行车道和1个非机动车道,不仅加快了劳动路进出城效率,还大大便捷了车站南路北往东和北往西,大大缓解交通拥堵情况。

■记者 魏灿
实习生 孙玲芝 刘雨婷

防汛·应对

12个市州先后启动防汛应急响应

本报6月25日讯 省减灾委办公室、省民政厅于今天凌晨1点,紧急启动省级Ⅳ级救灾应急响应,根据灾情的进一步发展,当天下午3点,又升级为Ⅲ级响应。记者从全省自然灾害情况及救灾工作新闻通气会上获悉,自应急响应发出以来,中央救灾物资长沙储备库的首批救灾物资已于上午10点发出,将在8小时内送达灾区。

灾害发生后,省减灾委办公室、省民政厅派出3个工作组赶赴湘西州、张家界市、常德市、邵阳市和怀化市部分重灾县区

查核灾情,帮助和指导当地开展抗灾救灾工作。6月25日凌晨1点,启动省级Ⅳ级救灾应急响应,省财政厅紧急下拨救灾资金600万元,调拨救灾棉被1400床,帐篷250顶,紧急运往灾区。

为应对此轮持续性强降雨,截至25日8时,全省12个市州先后启动了防汛应急响应,其中长沙、湘潭、益阳、岳阳、张家界、常德、怀化、娄底、自治州、邵阳等10个市州启动防汛Ⅲ级应急响应,株洲、衡阳启动防汛Ⅳ级应急响应。

■记者 杨昱
通讯员 祝林书 谭显润

防汛·保障

救灾车辆优先通行

本报6月25日讯 今天下午,省交警总队总队长蒋建湘主持召开视频调度会,先后调度各高速公路交警支队、各市州公安局交警支队工作情况,出台12条具体措施,部署全省公安交警系统全面投入汛期交通安保攻坚战。

根据部署,全省公安交警全面进入战时状态,按照汛期交通管理应急预案要求,全警取消休假、全员上岗上路。交警部门将精准预报预警,及时发布预测情况,及时掌握实时路况,及早发布诱导提示信息,利

用各种方式强化路面特别是危险路段的提示警示。同时,加强路面监管,特别是危险路段管控,全力指挥疏导过往车辆,必要时可采取交通管制措施,确保运送抢险救灾人员、物资和设备的车辆优先通行;强化“一路多方”的协调联动机制,快速清除障碍、修复交通,保持道路安全畅通。做好充分保障,特别是人员、经费、装备保障;注重民警、辅警自身安全,确保在抢险救援行动中不发生伤亡事故。

■记者 魏灿 通讯员 雷文明
实习生 孙玲芝 邹婷 刘雨婷

绥宁所有景区一律关闭

25日凌晨至早上8点,绥宁县大部分乡镇出现大到暴雨,部分乡镇出现特大暴雨,13个乡镇的30个雨量站超100mm。

从24日23时,该县将防汛应急响应从Ⅳ级升到Ⅲ级;25日上午8点从Ⅲ级升到Ⅱ级。县防汛抗旱指挥部发布命令,要求县领导干部全部下到乡镇,现场指导乡镇防汛救灾;所有防汛责任人一律不得离开一线现场,山塘、水库、电站和地质隐患点等重要部位要派人死守观测,发现险情,立即向防汛办和乡镇报

告;所有景区一律关闭,所有在校寄宿生由所在学校负责,其他学生明天放假;乡镇要立即集结应急队伍,随时应急处置;要把人民群众生命安全放在第一位,以院落院组为单位,提前组织群众转移,尤其要注意老人、病人、小孩、残疾人和住在山边、河边等危险区的群众,确保一个不漏;所有县直机关干部取消休假,在本单位待命,服从本单位防汛抗灾工作安排。

■陆益平 尹建国 陈志强
通讯员 向云峰 王伟琪